



РЕШЕНИЕ

О деятельности Совета ветеранов и Совета женщин  
в муниципальном образовании «Пазыльское»

Заслушав информацию Санниковой Г.П., Председателя Совета ветеранов в муниципальном образовании «Пазыльское» и Кузнецовой Н.М., Председателя Совета женщин в муниципальном образовании «Пазыльское»,

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Информацию о деятельности Совета ветеранов и Совета женщин в муниципальном образовании «Пазыльское» принять к сведению (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Пазыльское».

Глава муниципального образования  
«Пазыльское»

Н.С. Кокарева



д. Пазыл  
12 ноября 2020 года  
№ 32.3

## О деятельности Совета ветеранов в муниципальном образовании «Пазильское»

Главным направлением работы общественной организации ветеранов муниципального образования «Пазильское» является забота о пожилых людях. Ветеранская организация строит свою работу согласно утвержденного плана. Основными целями организации являются забота о единстве организации, защита прав интересов ветеранов, обеспечивающих их активную деятельность, почет и уважение в обществе, участие в патриотическом, нравственном, гражданском воспитании молодежи.

Основными направлениями деятельности являются социально-бытовое, патриотическое, спортивное, культурно-массовое, нравственно- духовное. Каждый член Совета ветеранов отвечает за свой определенный участок.

Совет ветеранов муниципального образования «Пазильское» это большая дружная семья единомышленников, объединяющая 158 пожилых людей. Ведется персональный учет ветеранов всех категорий. Получателей пенсии по старости-158 человека. Старожилов, в возрасте 80 лет и старше 28 человек, одинокопроживающих-20 человек, дети войны-1 человек, труженики тыла-11 человек.

### Проведенная работа в 2020 году.

1. Проведено собрание – отчет о проделанной работе за 2019 год.
2. Сделан доклад о работе ветеранской организации в муниципальном образовании за 2019 год в Можгинском районе.
3. Проведены заседания Совета ветеранов, на которых решались вопросы: - о плане работы Совета ветеранов;
- об участии в районных зимних и летних спартакиадах среди пенсионеров;
- о чествовании юбиляров – пенсионеров с 80-ти и 90-летием;
- о проведении праздника Дня Победы.

### 4. Выполнение программы «Забота».

Для достижения указанных целей Совет ветеранов работает во взаимодействии с органом местного самоуправления, социальными и культурными учреждениями, школой, детским садом. Активисты ветеранского движения проводят мероприятия в детских садах, проводят встречи с призывниками.

Активные, целеустремленные, неравнодушные ветераны района участвуют в культурных и спортивных мероприятиях.

Ветераны – активные участники в подготовке Дня Победы. В связи с ограничениями распространения новой коронавирусной инфекции были отменены мероприятия. Тем не менее члены ветеранского совета активно приняли участие в онлайн мероприятиях, таких как «Окна Победы», «Фонарики Победы». В акции «Герань Победы» приняла участие Агинова А.Н.

Также в период режима ограничительных мер членами совета ветеранов сшиты маски в количестве 200 штук для ИК-6.

Пенсионеры- первые помощники в постановке художественных номеров. Без них не обходится ни одно праздничное мероприятие в муниципальном образовании. Всегда на сцене молодые, красивые, энергичные и талантливые.

Активно приняли участие в районных мероприятиях таких, как «Созвездие ветеранских талантов», « Тебя, Удмуртия, я славлю!».

В течение всего года в библиотеке для ветеранов работает клуб общения «Огонек». Ежемесячно Кузнецова Н.М., заведующая библиотекой, собирает в библиотеке гостей. Форма встречи разнообразная- это и мастер классы, и чаепития, и игры, и информация. Вспоминаем традиции, обряды наших дедушек и бабушек. Совместно провели рождественские посиделки, масленицу. Впервые провели «Пельмень-Фэст». Также Надежда Михайловна участвует в постановке мини-сценок.

Организация выставки рукоделий «Богаты талантами» и выставка «Музей под открытым небом» говорит о том, что ведется тесное сотрудничество с Пазильским СДК и районным Домом культуры.

В связи с ограничениями, на празднование Дня России в онлайн режиме исполнили гимн России.

В целях патриотического воспитания молодого поколения Кузнецова Н.М. знакомит с материалами, посвященными ВОВ. Так она нас познакомила с женщинами-трактористками нашей деревни.

Без внимания не остаются наши больные, не ходячие пенсионеры. С целью оказания моральной поддержки осуществляются выходы на дом.

В день празднования 9 мая поздравляем на дому, также угощаем кашей и сладостями.

Ежегодно Советом ветеранов проводится чествование юбиляров с вручением им подарков и приветственных адресов.

Не забываем отмечать и традиционные праздники. Обязательно проводим мероприятия на Мясленицу, Рождество, Ивана Купалу, Ильин день, яблочный, медовый и ореховый спас. Знакомим подрастающее поколение с забытыми традициями.

Члены пенсионного совета активно принимают участие в жизни поселения. Ежегодно участвуют в субботниках по уборке парка, скверов. Большую работу провели по уборке русла реки Пазялка. Одним из самых активных участников в программах инициативного бюджетирования являются члены совета ветеранов. Значительный вклад внесли по организации и установке детских игровых площадок.

#### **Спорт.**

Ежегодно принимаем участие в зимней и летней спартакиаде пожилых. Постоянные участники Санников П.Н., Федоров Л.П., Попов Н.И., Санникова В.М., Федорова Г.Д., Кузнецова Н.М., Агинова А.Н., Орехова Т.Н. Санников П.Н., Федоров Л.П. входят в сборную Можгинского района. Санникова Г.П. прошла курсы Скандинавской ходьбы. Вошла в сборную Можгинского района. Приняла участие во Всероссийском фестивале спорта и здоровья в г. Ижевске, где заняли общекомандное 2 место. Также организует маршруты и в своем поселении. Так за 2020 год был пройден маршрут Пазял – д. Чужьем и д. Чужьем-д. Пазял.

По просьбе членов пенсионного совета была организована поездка на Александровскую высоту и Чем-Учинский каньон.

На территории муниципального образования проводятся различные спортивные мероприятия среди пожилых- Большие прогулки, веселые старты, Большие гонки, шашки, теннис, дартс. Люди пожилого возраста активно ведут здоровый образ жизни.

#### **Духовно-нравственная направленность.**

Ежегодно ООО «Родина» выделяет транспорт для выезда в Свято-Троицкий храм с. Б.Уча. Были организованы крестные ходы Б-Уча-д.Чужьем-д.Пазял и Б-Уча-Чужьем-Ломеслуд-Красный Яр.

В связи с ограничениями многие прихожане богослужения на православные праздники не смогли посетить. Поэтому была объявлена акция «Подари вербу». Санникова Г.П. активно приняла участие.

#### **Основные задачи стоящие перед районным Советом ветеранов:**

В целях патриотического воспитания продолжить взаимодействие с учебными заведениями и общественными организациями, объединяющими участников локальных войн.

**Проблема в работе ветеранской организации:** Отсутствие необходимой финансовой поддержки первичной ветеранской организации.

## О деятельности Совета женщин в муниципальном образовании «Пазяльское»

При Администрации МО «Пазяльское» работает женсовет в состав которого входят 6 женщин. Работа женсовета в 2020 году проводилась согласно утвержденного плана, в котором предусмотрена:

- работа с неблагополучными семьями;
- работа с пенсионерами, ветеранами войны и труда;
- благоустройство села;
- участие во всех сельских культурно-массовых мероприятиях.

В течение года посещали неблагополучные семьи, проводились беседы с женщинами, мало уделяющими внимание воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей. Члены Женсовета участвуют в рейдах по вопросу подготовки детей из неблагополучных и малообеспеченных семей к школе, наличие топлива на зимний период. Женсовет совместно с администрацией МО, принимают участие в поздравлении ветеранов на дому, помогаем в решении их бытовых проблем.

Работа женсовета ведется совместно со школой, администрацией сельсовета, библиотекой, детским садом, СДК, ФАПом, ветеранской организацией. Принимали активное участие в культурно-массовых и спортивных мероприятиях. С апреля по май месяц , и еще осенью организовывали субботники по благоустройству нашей деревни. Включались в республиканские акции « Женское лицо Победы», посвященный 75-летию Победы, через онлайн – режим по Интернету познакомили с нашими женщинами- фронтовичками и женщинами- трактористками.Принимали участие в акциях « Окна Победы», « Ленточка- триколор».

Акция «Здоровый образ жизни- основа крепкой и счастливой семьи» В рамках этой акции с женщинами была организована скандинавская ходьба по маршруту д. Пазял-Д.Чужье-д.Пазял, вместе с пенсионным советом деревни организовали поездку на один из заповедных уголков края , который входит в туристический проект « ДаУР»- Чемошур-Учинский каньон. Там же посетили не менее интересное место – самую высокую точку Можгинского района - Александровскую высоту. Принимали участие в соревнования по лыжам, настольному теннису. Организовали этновелопробег, свою вылазку посвятили 100-летию Удмуртии.

В акции « За красоту родного языка» ( день родного языка- 21 февраля ) провели свою акцию « День в стиле ЭТНО»- на работу пришли в удмуртских платьях.

Акция« Чистый дом, чистая Страна, чистая Планета»-расчистили русло речки Пазялка от мусора.

Принимали участие в **сетевых акциях** «Народ умелец и творец», посвященный году народного творчества. Выставка была организована в СДК.

-в международной сетевой акции «Слово Удмуртии голосами мира», к 100-летию Удмуртии

Принимали участие в международной просветительской акции «Большой этнографический диктант»

- В фестивале « Всемирный день пельмени»  
- В районном марафоне «Счастье в ладошках», пенсионерка Агинова А.Н, показала мастер класс по изготовлению куклы-треноги детям.

Принимали активное участие в открытии детских площадок в деревне.  
Члены женсовета активно посещают клубы по интересам «Огонек» при библиотеке и «Ветеран» при СДК.

Каждый праздник сопровождается выступлением наших артистов художественной самодеятельности женского клуба «Мылкыд» и детской танцевальной студии, за что мы им очень благодарны.

В центре внимания женсовета стоят вопросы семьи, материнства, воспитания подрастающего поколения. Чтобы улучшить свою работу, мы перенимаем положительный опыт других женсоветов, работающих в Можгинском районе. Проблем еще остается много. И Женсовету предстоит еще многое сделать.